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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας στην Ιερά Μονή Αγίου 
Ιωάννου της Ρίλας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 18 Αυγούστου, η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία τίμησε 
την Κοίμηση του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας, του Θαυματουργού, 
του ουράνιου προστάτη ολόκληρου του βουλγαρικού λαού. Ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τέλεσε πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία στην ομώνυμη Ιερά Μονή Ρίλας. Αυτή ήταν και 
ήταν η πρώτη που τέλεσε στη Μονή της Ρίλας ως Πατριάρχης.

Πρόκειται για την 1.078ή επέτειο από την κοίμηση του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας.
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Την παραμονή της εορτής τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία από τον Μητροπολίτη 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος ο Πατριάρχης κ.κ. 
Δανιήλ.

Την επομένη, της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Μακαριώτατος, και 
συλλειτούργησαν ο Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος και ο Επίσκοπος 
Μπρανίτσης κ. Παχώμιος.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ στην ομιλία του 
αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου:

“Σήμερα τιμούμε το μεγαλείο της πνευματικής κληρονομιάς του Αγίου Ιωάννη”, 
είπε και τόνισε ότι η αρχή αυτού του μεγαλείου έγκειται στην πίστη και στην 
εμπιστοσύνη στον Θεό που είχε ο Άγιος.

“Κι αν εμείς σήμερα δεν έχουμε τέτοιο παράδειγμα πίστης και εμπιστοσύνης στον 
Θεό και δεν προσπαθούμε να τα αποκτήσουμε, ας μην απορούμε γιατί δεν 
καταφέρνουμε να πετύχουμε το κοινό καλό!”, ανέφερε.

“Ας μιμηθούμε την πίστη του Αγίου και ας αναζητήσουμε τη Βασιλεία του Θεού και 
τη δικαιοσύνη Του, και τότε ο Κύριος θα μας δώσει ό,τι άλλο χρειαζόμαστε!”, 
κατέληξε.

Ο βίος του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας
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Ο Όσιος Ιωάννης ήταν Βούλγαρος στην καταγωγή και γεννήθηκε στο χωριό 
Σκρίνο, κοντά στη Σόφια (Βουλγαρίας), επί βασιλείας Πέτρου του Βούλγαρου (περί 
το 884 μ.Χ.). Έχοντας μοναχική κλίση, πήγε πρώτα σε κάποια Μονή και κατόπιν 
ανέβηκε στο όρος Ρίλα. Εκεί έκτισε πρώτα μικρή καλύβα, που με το χρόνο έγινε 
καταφύγιο πολλών μοναχών. Οπότε έκτισε τη Μονή του Ρίλα, στην οποία ασκητικά 
αφού έζησε, απεβίωσε ειρηνικά.
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